

# РАБОЧИЙ

№ 56 (190)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

№ 56 (190)

Редакция: Минутинская, 4, д. 6. Социалистическая. Телефон: 38-87.  
Своим рукописям от 10-3 ч. дня.

Четверг, 10 марта 1921 года.

Контора: Князьбакинская ул., д. Армянской церкви. Телефон: 6-91 5-18.  
Открыта от 2 час. дня.

## СВОДКА АЗНЕФТЕКОМА

Сводка сведений не было

Добыто на всех площадях	
Взято в перегонку	сведений не было
Получено из перегонки	
Очищено	
Вывезено: а) морем	
б) по железн. дор.	

Не хватало за 4 марта 208 таргальщиков

# Черным „салютом“ бакинских буровых приветствуем мы красный X Съезд Р. К. П.

**В пятницу, 11 марта в 5 часов вечера, в здании Баковского Совета, состоится заседание Бакинского Совета рабочих, крестьянских, красноармейских и матросских депутатов.**

**ПОРЯДОК ДНЯ:** 1. Утверждение производственной программы Коммухоза на 1921 г. 2. Доклад об организации Земледела и план дальнейшей работы его 3. Текущие дела: а) Довыборы Президиума. б) утверждение Заведывающих Отделами: Коммухоза, Горздрава, Наробраза, Жилотдела и водоснабжения; в) утверждение 2 х членов Исполкома от армии, взамен выбывших.

## Требуется нефть.

Таганрогские и Сулинский заводы, обслуживающие фронт транспорт и Донецкий бассейн, признаны сверх ударными. Они обеспечены рабочей силой и металлами и при нормальном снабжении топливом сыграют крупную роль в металлообрабатывающей промышленности Юго-Востока.

В связи с этим промышленным бюро Юго-Востока предложено Юговостоку обратить особое внимание на необходимость срочного снабжения Таганрогских и Сулинского заводов нефтью.

Но, как известно, нефть не в руках Юго-Восточного топливного комитета: источник нефти и, стало быть, возможность снабжения ею указанных заводов находится в Баку. Это должны учесть бакинские рабочие.

Бакинские таргальщики, буровики, желонщики, мас-

ленщики от вас зависит правильная работа этих важнейших для хозяйства советских стран заводов. от вас зависит снабжение советских фабрик и заводов котлами и советских паровозов—дымогарными трубами, бандажками, осями. От вас, значит, зависит и снабжение вас самих всем необходимым.

Будет нефть—будут работать Таганрогские и Сулинский заводы, будут работать и другие нуждающиеся в обновлении своего оборудования заводы и фабрики России. Будут исправно работать железные дороги, которые доставят бакинским рабочим и ткачам, и готовую одежду, и обувь и домашнюю утварь, и прочие необходимые вещи.

Для Таганрогских и Сулинского заводов требуется нефть—мы ее дадим.

## Белогвардейский заговор.

**Не выпустят.**

Настроение в Кронштадте подавленное. Все население с нетерпением ждет и требует выдачи белогвардейских руководителей советскому правительству. Среди воставших наблюдаются сильные течения. Рядовые участники мятежа образовали из своей среды наблюдательный комитет, который негласно следит за вожаками, чтобы воспрепятствовать их отъезду в Финляндию. Куда собираются ударить главные зачинщики. Продовольственные запасы в Кронштадте иссякли. О подавленном настроении населения свидетельствует совершенно пустота улиц среди дня. (Кавроста).

**Хорошо ответили.**

Петербургскую радиостанцию запросили из Ревеля, какая в Петербурге власть. Радиостанция ответила следующее: „Правительство у нас рабоче крестьянское, Советское. Это правительство долготнее и прочнее, чем все буржуазные правительства, вместе взятые. Окажите нам за это „приятное“ для вас сообщение услугу—передайте наш привет ревельским коммунистам, одержавшим победу на городских выборах.“ (Кавроста).

**Раздавить гадину.**

Выступление контр-революционеров в Кронштадте вызвало единодушное возмущение трудящихся Советской России. Они одним ударом хотят раздавить гадину. Оговсюду прощаются о готовности вы-

ступить против кронштадских мятежников. В принимаемых резолюциях клеймятся позором лакеи Антанты. Подобную резолюцию принял и открывшийся в Москве первый Всероссийский съезд военно-инженерных дистанций, состоящий в большинстве из бывших офицеров и военных инженеров старой армии. (Кавроста).

**Готовимся к товарообмену.**

Промышленное бюро Юго Востока России наметило к вывозу за границу следующие товары: табак, бензин и другие нефтепродукты, лес, шетину, конский волос, вина и цемент. Общая стоимость имеющихся запасов исчисляется в 300 миллионов золотом. (Кавроста).

**Рабочие за нас.**

Во время суда над французскими коммунистами в Париже выяснилось, что главным пунктом обвинения является сношения коммунистов с представителями III Интернационала, находящимися в Москве.

**Руки чешутся.**

Французское правительство намеривается немедленно приступить к репрессивным мерам по отношению к Германии, в связи с несогласием ее на выполнение хищнических требований Антанты о возмещении убытков. Английское и итальянское правительства предлагают отсрочить военные меры до 1 го мая. (Кавроста).

**Начинается борьба.**

Польское правительство угрожает, кровавыми мерами против забастовавших рабочих. На это центральный забастовочный комитет польских профсоюзов объявляет всеобщую забастовку протеста по всей Польше. (Кавроста).

## 8 го марта открылся 10 Съезд Российской Коммунистической партии.

**И друзья и враги должны увидеть Коммунистическую партию сплоченной, как никогда.**

**Да здравствует передовая цепь смельчаков!**

**Да здравствует Коммунистическая партия русских рабочих!**

## На фронте труда.

**Осуществить элентрофикация.**

При совете труда и обороны образована комиссия для разработки единого общего государственного плана электрификации Р. С. Ф. С. Р. и для наблюдения за осуществлением этого плана. Председателем комиссии назначен инженер Крыжановский. (Кавроста).

**Выше довоенной нормы.**

По намеченному плану на ткацкой фабрике Брунова в Богородском уезде Московской губернии должны были быть пушены 360 тысяч ткацких станков с ежедневной выработкой 11.000 аршин ткани и 6.000 веретен с выработкой 90 пудов пряжи. Несмотря на то, что удалось пушить только 96 станков и 3.400 веретен, все-таки выработка доведена до 10.000 аршин ткани и 70 пудов пряжи. Таким образом рабочие подняли производительность труда выше довоенной нормы. (Кавроста).

## К великому посеву

**Ударный месяц**

В Терской области в 1921 г. будет засеяно всего 556 665 десятин, из коих на долю яровых хлебов приходится 409 176 десятин. С 15 марта по 15 апреля в области объявляется ударный месяц по проведению посевной кампании. Посевки мы уже организованы почти во всех округах. (Кавроста).

**Красные организаторы.**

В Майкопе, Кубанской области, состоялся первый выпуск курсантов, прослушавших организованные посевкомом краткосрочные курсы. Курсанты уже разошлись по местам для ведения посевной кампании. (Кавроста).

## Топливный кризис.

**Повышение здания.**

Комиссией производственных программ повышены задания на 1921 г.: Челябинским каменно угольным копей с 28 мил. до 30 миллионов пудов, низеловским копей с 16 до 19 миллионов пудов.

**Мало топлива.**

Выработка Петербургских табачных фабрик в настоящее время понизилась вследствие перебоев в подаче торфа и чрезвычайно низкой температуры в помещениях фабрик. За январь табачными фабриками Петербурга выпущено всего 453 миллиона курительных единиц против 1 миллиарда в ноябре.

**Торф будет.**

Для увеличения добычи торфа на болоте, принадлежащем Путиловскому заводу, решено электрифицировать торфяные разработки. Торфом будут снабжаться все петербургские заводы металлической промышленности.

**Международная солидарность.**

Немецкие работницы прислали русским по случаю международного „дня работницы“ привет, который заканчивается призывом к объединению пролетарок всех стран под знаменем Коммунистического Интернационала. (Кавроста).

## Рынок труда в Германии.

„Экономический бюллетень Берлинского представительства Р. С. Ф. С. Р.“ приводит главные данные записки министра труда о состоянии рабочего рынка в Германии, представленной им экономической комиссии рейхстага (Дума).

Народонаселение теперешней Германии, составляет 60 миллионов человек, из которых, круглым числом, 12 милл. человек приходится на долю рабочих и 21 милл. на членов их семейств.

Число безработных, которые получают общественную поддержку, составляет свыше 1.100.000 человек. Надо полагать, что в ближайшее время цифра эта значительно увеличится, вследствие прекращения и сокращения производства на различных предприятиях из-за недостатка угля.

Сильнее всего безработица замечается в Саксонии и в городах Ганзы (Гамбург, Любек и др.). На Берлин приходится 46,6 проц. всех безработных Пруссии.

Кроме тех рабочих, которые совершенно лишены заработка, имеется еще значительное количество таких которые заняты неполное время. Это объясняется, отчасти, законом о демобилизации армии, по которому предприниматели были обязаны принять прежних рабочих, вернувшихся с поля брани. Многие предприниматели прибегли к увеличению числа смен, чтобы таким образом дать возможность работать всем.

Биржи труда не дают исчерпывающих сведений о количестве безработных, так как многие из них, не надеясь на получение места через биржи труда, не обращаются к ним, а ищут заработка другим путем—путем объявлений и т. п.

Наплыв на рабочем рынке объясняется, главным образом, двумя причинами: появлением на рынке труда многих элементов, не продававших ранее своей рабочей силы, и упадком промышленности.

Безработные не представляют из себя сильного, работоспособного элемента; большинство из них изнурано и страдает различными болезнями, обладает лишь частичной работоспособностью.

**Сельско-хозяйственное производство**

**Деятельность агрономов.**

**Восстановить хозяйство.**

В настоящее время часть агрономического персонала агропунктов привлечена к работе по восстановлению хлопкового хозяйства. Другая часть персонала ведет пропаганду среди крестьянского населения об увеличении площади яровых посевов, в том числе культуры кукурузы, по улучшению посевного материала путем сортирования и протравливания его от вредных грибов.

**Работа на агропоезде.**

Некоторые агрономы работают на агрономическом поезде курсирующем в настоящее время по линии Баку—Ялама. На агропоезде ведется агитация об увеличении посевов, демонстрируется работа сельско-хозяйственных машин и орудий, по молочному хозяйству—отделение сливок на сепараторах, приготовление лучших сортов масла и проч.

**Племенное животноводство.**

В виду предстоящих мер по организации племенного животноводства в А. С. С. Р., уже вышли из печати племенные карточки и инструкции зоотехническим комиссиям по выделению в уездах племенного скота. На днях ожидается издание декрета о племенном животноводстве.

**Нужды крестьян Апшеронского полуострова**

**В базисном положении.**

Крестьяне Апшеронского полуострова всегда пользовались производным хлебом и фуражем. Продолжающееся ныне продовольственные и транспортные затруднения поставили их в самое безвыходное положение.

**Оказана помощь.**

Отделом колхозов наркомзема были приняты меры к организации среди крестьян

**Сельско-хозяйственное объединение и оказания некоторой помощи.** Им было выдано на обсеменение полей 5592 пуда ячменя и пшеницы и на улучшение хозяйства 68 миллионов рублей, из стоимильонного фонда, а также передано 100 лошадей и 20 буйволов.

**Надо спасти от голода.**

Но нужды крестьян еще счесть велики и для спасения их от голода, необходимо им оказать поддержку, снабдить овощами в течение ближайших трех месяцев, когда может быть приступит к сбору урожая овощей из своих огородов. Необходимо, чтобы Азнаркомпрод удовлетворил коллективы довольствием, фуражем и огородными семенами.

**Нефтяные двигатели.**

Для орошения полей Апшеронского полуострова необходимо привести в порядок нефтяные двигатели и получить разрешение от Азнефтекома о передаче в ведение коллективов всех моторов и негодных труб, находящихся на бездействующих и заброшенных промыслах.

**Подведная повинность.**

Необходимо также освободить крестьянское население полуострова от подводных повинностей. При отсутствии фуража количество лошадей у крестьян и так уже сократилось на 80 проц., вследствие чего они лишены возможности вести повседневные сельско-хозяйственные работы.

**Землемерные инструменты.**

Наркомземом в ближайшие дни командированы в Тифлис комиссия по закупке геодезических (землемерных) инструментов.

Этой комиссии также поручено пригласить опытных землемеров, мерщиков и др. работников земельного дела, в которых в Азербайджане ощущается недостаток.

**Против панов.**

Сообщают из Ковно, что в дят восстания крестьян, занятых польскими войсками восточных вместо польской пропаганды хлеба. (Кавроста).

**Безработица в Норвегии.**

По официальным сведениям биржи труда в Норвегии к 1 февраля было 122 000 безработных. Особенно значительно число безработных среди строительных рабочих и моряков.

# Нефть для Тагаврогских и Сулинского заводов смертельный удар по разрухе.

## В Черном городе На заводах 1 й группы

### Положение на местах.

После перевода определенных групп на ударные пайки работа вообще на заводах заметно оживилась. По прежнему недостаток в квалифицированных рабочих — токарях. Наблюдается, что рабочие по четвергам вместо субботника остаются для сверхурочной работы исключительно из-за хлеба. Сознательные рабочие предлагают в этот день отменить вообще сверхурочные работы, чтобы тем самым увеличить число рабочих на субботниках.

### В кузнечном цехе.

В кузнечном цехе работа идет успешно постоянные отрядные работы выполняются добросовестно и в срок.

### В ремонтном отделе.

В ремонтном отделе производительность медленно поднимается. Рабочие недовольны выда-

чей, работающим на газе, молока, разбавленного на три четверти водой.

### На кислотном заводе.

На заводе ощущается недостаток в слесарях. Во всем же прочем работа идет нормально. За последнее время замечается даже перепроизводство.

### На перегонном заводе.

Выработка перегонного завода удвоялась. Парофиновый завод стоит и теперь за ремонт многих аппаратов, которые в ближайшем будущем закончатся. Ректификационный отдел тоже стоит за неимением рабочих рук, хотя все готово к делу.

### На розинном заводе.

На этом заводе работа протекает более удовлетворительно. В остальном завод находится в таких же условиях, как и вся остальная группа.

## На 1 й группе

### Во 2 с'езде химиков.

5-го с. м. состоялось собрание всех цехов и отделов 1 ой группы заводов.

Обсуждался вопрос о профдвижении и о 2 м с'езде химиков. Доклад о профдвижении сделали т. т. Беккер и Гиршик, которые разъяснили роль профсоюзов в прошлом и настоящем, указывая, что профсоюзы должны стать руководителями производственной жизни Советских республик.

Затем были произведены выборы на с'езд, по списку предложенному комитетом и президиумом завкома.

Всего были выбраны на 2 с'езд химиков 33 товарища.

### Работа оживляется.

Центркомпросветом завкома 1 й группы разработана программа культурпросвета.

## На 3 й группе.

### Общее собрание.

2 марта состоялось общее собрание рабочих и служащих 3 групп заводов. Был выслушан доклад о профдвижении, сделанный представителем союза химиков т. Евановым.

Докладчик прежде всего говорил о союзе химиков, работа которого не была вначале налажена по причинам общего характера. Теперь жизнь в союзе и вообще в союз забилась ключом.

Перед союзом стоит задача перевоспитания рабочих масс, которые надо привести к управлению производством.

## Тюлений промысел

(Беседа с ихтиологом Н. А. Смирновым)

### Бой тюленей на Каспийском море

На Каспийском море существует один из богатейших тюленевых промыслов.

Бой тюленей происходит от Баку к форту Александровск в северо восточной части моря или в северо западной зависимости от дуговых ветров, но во всяком случае по южному скрайку плавучих льдов, которыми ежегодно покрывается легко промерзающая мелководная и опресненная часть Каспия.

### Изучение быта тюленей.

В текущем году ученые ихтиолог (ихтиология — наука о рыбах) Смирнов, заведывающий ученой частью тюленеваго промысла, выезжал в форт в целях чисто научных. Главной задачей его было двинуть дело изучения биологии тюленя, которая до сих пор мало еще разработана. Попутно предполагалось выяснить экономическое значение тюленеваго промысла в Каспийском море и пользу им приносимую, а также учесть тот возможный вред, который получается от истребления тюленем рыбы.

### Приносит ли тюлень вред?

По последнему вопросу выяснилось, что мнение о вреде сильно преувеличено и было основано на указаниях воль-

ных ловцов и рыбопромышленников — капиталистов, которые допуская, в своих интересах, хищнический способ лова и тем истребляя рыбу всю свою вину сваливали на тюленя.

Наука, отстранившись от этих умысленных обвинений и основываясь на фактах, выяснила, что питается тюлень главным образом биглом, не имеющим промышленного значения. Так называемую благородную рыбу тюлень выедает уже попавшую в сети, что конечно, крайне невыгодно ловцам.

### Практические способы использования тюленей.

Тюленевый промысел нормально дает в год 130 150 тысяч пудов чистого жира в котором в настоящее время ощущается огромный недостаток. Поэтому крайне важно установить на эту отрасль на редкого хозяйства вполне правильный взгляд.

До сего времени, при выработке жира, все выбрасывалось, кроме шкурки и жира. Совсем непроизводительно пропало мясо, а также кости, связки и внутренности, из которых можно добыть большое количество клея.

Поэтому во время своей последней поездки туда, ихтиолог Смирнов занялся практическим исследованием, сколько получилось бы жира, мяса и клея из отбросов.

## О ЧЕМ НАМ ПИШУТ.

### Красный Аджи-Кабул.

Главный пример самоотверженности, революционного пролетарского самосознания показывает красные железнодорожники ст. Аджи-Кабул.

26-го февраля с. г. общее собрание служащих и рабочих депо станции, заслушав доклад своей производственной ячейки о тяжелом экономическом положении страны, решило в честь «Недели красной казармы» выпустить из среднего ремонта паровоз № 9735, работая ежедневно 2 часа сверхурочно. Вся заработная плата и алименты за эти часы отдали рабочим и болным красноармейцам.

Железнодорожники — аджикабульцы не медля ни минуты принялись за дело. Небывалый еще производственный подъем охватил всех служащих и рабочих станции.

Несмотря на то, что почти все рабочие разуты, раздеты, несмотря на все прочие privetstия, рабочие ре-

шили во что-бы то ни стало подарить своей республике еще один здоровый паровоз.

И нужно было быть очевидцем всего того, что происходит на ст. Аджи-Кабул, чтобы судить о том подвиге духа, который озвучил погоню всех рабочих и служащих станции.

Одно только остается пожелать, чтобы все станции Азербайджана последовали славному примеру аджикабульцев, равнялись по ним. Выпустили бы свою истинную пролетарскую душу, свой богатейший мозговой дух и тогда... тогда не страши нас никакая разруха, никакие заговоры мировой реакции. Решительно никто не может воспрепятствовать нам выйти на широкую, просторную дорогу, конечной станцией которой является наша будущая коммунистическая жизнь, почва довольства и процветания.

Д—н.

## Пора „определить“.

На телефонных столбах и стенах домов Баку все еще продолжают появляться объявления хитрантов, грабологов и физиономистов, „определяющих судьбу“ и „вливающих на растопки“. Писаны эти объявления на бумаге, оборотная сторона которых имеет штамп „Бакинский Городская Управа“ и печатный текст об облож-

ке сбором собак в Баку. Может быть А. Ч. К. „определят“ окончательно „судьбу“ этого благодетеля людского и пошлет своего агента „повлиять“ на него не „на растопки“, а непосредственно.

Адрес: Меркурьевская, 3, кв. 17. Приемные часы от 11 до 5 дня (для А. Ч. К. не обязательно). Н. В.

## Равняйтесь на Ростов.

В одном из прошлых №№ нашей газеты было сообщение о том, что в Ростове объявлена „неделя чистоты“ во время которой должны быть направлены все силы на санитарную очистку Ростова.

Не мешало-бы, чтобы бакинский

санитарный отдел совместно с коммунаром последовали ростовскому примеру и подумали о бакинской „чистоте“, так как вся скопившаяся на улицах и дворах гор. Баку грязь с наступлением лета станет источником всевозможных заболеваний.

## В лаборатории галеновых препаратов.

### Оборудование лаборатории.

Лаборатория находится в ведении Наркомздрава. Оборудование ее весьма примитивно. Нет возможности сделать какие либо улучшения, ибо все приборы и машины, которые применяются в этом производстве, получают из-за границы.

### Продукты производства.

Лаборатория выделяет исключительно галеновые препараты, т. е. настои и отвары продуктов растительного царства, напр. валериановые капли, яблочно и молочно-кислое желе и т. п. Все эти препараты имеют в медицине громадное значение.

### Производство лаборатории.

Несмотря на примитивное оборудование, отсутствие надлежащего оборудования и

других условий благоприятствующих работе, производительность лаборатории достаточно высока.

В настоящее время лаборатория выделяет ежедневно около 800 кило разных галеновых препаратов.

### Расширение лаборатории.

В ближайшем будущем Наркомздрав намерен приступить к расширению лаборатории и к разделению ее на отделения.

### Перспективы производства.

Лаборатория определенных заданий не имеет, так как ее работа находится в зависимости от того или другого наличия сырья. Так напр. сейчас лаборатория имеет около 150 пудов яблок занята выработкой яблочно кислого железа.

## Холодильник бывш Вейнера.

Работа холодильника, (бывш Вейнера) тесно связана с ловлей рыбы. В нынешнем году, ввиду отсутствия тары, ожидать большого накопления соленой рыбы в бочках нельзя; скорее всего рыба будет засолена в чанах и по мере надобности плавиться в горди, как это было весной прошлого года.

Плавная икра, считающаяся в данный момент на холодильнике в количестве 4000 пудов, должна в месяцы максимальной нагрузки поступить в количестве от 12,000—15,000 пудов.

В большем количестве должна поступить чистиковая икра, т. е. чистиковую рыбу последние 2 года ловят туркмены в Чикимлярских и Персидских водах, только из-за икры.

Что касается свежей рыбы, то в случае своевременного оборудования морозильной камеры и экономной упаковки рыбы и установка бочек ее, можно будет сохранить в количестве 20,000 пудов.

Кроме рыбы ожидается заготовка запасов мяса для армии и наркомпрода, с задачей сохранения этого мяса легко может справиться холодильник при условии оборудования морозильки.

Кроме обязанности сохранения запасов рыбы и мяса холодильнику придется с наступлением тепла быть поставщиком льда в больницы, столовые, на пароходы, так и частным болным гражданам, т. е. запас льда проектируемый как аккумулятор холода, вряд ли будет достаточен на все лето. Правда, на холодильнике имеются два ледогенератора, которые могут ежедневно выпускать 400 пудов льда, но принимая во внимание, что нижний ледогенератор при исарвлении морозильки не всегда может быть использован, остается всего один верхний, вырабатывающий ежедневно до 200 пудов льда. А нужна в ледо ожидается значительная.

## Наши производства

### Кишечный завод.

Имеющийся в Баку кишечный завод был принят Утилотделом АСНХ в свое ведение в октябре прошлого года всего с 12 рабочими, при отсутствии необходимых материалов и инструментов. Ежемесячное поступление кишек для переработки выразилось в 4,500 пудов от крупного и 15,000 пудов от мелкого скота.

Ввиду указанных недостатков все количество поступающих кишек не успевали выработать и оставшиеся кишки консервировались путем очистки и засолки.

С середины декабря Утилотделу удалось довести число работающих на заводе мастеров — кишенщиков до 40 чел. и вместе с тем явилась возможность переработать все поступающие кишки и приступить к переработке запаса консервированных кишек.

Заводу дано задание на переработку до 1 апреля бараньих кишек—30,000 пудов, козьи—3,500 пуд., свиных—45,000 пуд. и свиной 10,500 пуд.

Все выработанные на заводе кишки поступают в распоряжение Азавешторга, которым заключены договоры с иностранными фирмами относительно обмена на различные товары.

### Обушная мастерская.

Находящаяся в ведении кожотдела

АСНХ обушная мастерская имела в сентябре прошлого года только 4 рабочих. В настоящее время число рабочих доведено до 2,000 чел., что дает преимущественно весеннюю обушную продукцию—23, из них 2 крупная. Кроме того имеются 2 телят кустарей и организуется еще две.

### Починочные обушные мастерские.

Часть починочных мастерских ходит в ведении Кожотдела, часть — Коммуналы и часть — военных организаций. Все мастерские находятся под контролем Кожотдела, который снабжает их сырьем.

Ощущается большая потребность в кожешной коже которая закупается в Азербайджане в Константинополе в количестве 5,000 пуд., но никак не может быть получена в Баку.

В настоящее время происходит консолидация всех мастерских в лице с. г. Тагавы.

### Шорная мастерская.

В шорной мастерской работает человек. Производительность труда стоит очень высоко Главным трудом в работе является недостаток сырья—сыренины, которой нужно до 400 пуд., нет также пряжек, колен и главное брезентовой ткани.

## Союзная работа сказывается

За февраль месяц состоялось на промыслах Балаганского, Сабунчинского и Романовского районов собрание посвященное вопросам поднятия производительности и борьбы с дурдеятельностью.

Были предложены различные меры как увеличение рабочего дня на несколько часов или устройств 3 раза в неделю 2 г часовых субботников.

В результате на большинстве промыслов принято было решение устройства субботников.

На некоторых как на IX пром. Саб. района решено увеличить рабочий день безвозмездно на 1 час в течение месяца кроме меры увеличения рабочего дня приняты решения самой строгой и беспощадной борьбы с труддеятельностью.

Решено лишить за прогул хлебного лавка, а в случаях повторения призывать товарищескому суду.

На некоторых промыслах сказываются результаты этой работы, так напр. на XI промысле Романовского района поднята добыча с 3800 пудов до 4000 пудов и до 4500 пудов в

сутки; на 6-ом промысле Балаганского района добыча держится на 400 пудов и при более равной отчетности приказчиков, наличии тарелкищиков можно было бы поднять до 5000 пудов.

На целом ряде промыслов сабунчинского района суточная добыча за последнюю неделю прошлого месяца увеличилась так на 1-ом промысле добыто 3700 п., на 2-ом 3600 п., на 3-ем 8200, на 4-ом около 8000 п., на 5-ом 3600-3800 на 6-ом 6000 при 40 буровых и 40 тараньих на 7-ом 5500 п., на 8-ом 3200 и 9-ом 8000 п. на 10-ом 1600 п. пр.

Еще как мерой поднятия производительности некоторыми заводскими были предложены обязать тарельщиков, отставая накоммунуемую нефть в одной скажинке перейти к другой, понятие сколько это не может вредно повлиять на скажинки.

В итоге можно сказать, что заметно усиление союзной работы в области поднятия интереса масс к производству, что начинает давать уже благоприятные результаты.

## Жиры для питания

До сего времени все масло, получаемое из хлопковых семян, шло на изготовление мыла.

Считаясь с недостатком в питательных жирах техником Юзбашевым внесен в производственную комиссию при АСНХ. проект рафинирования получения масла на маслобойных заводах хлопкового масла

Из выработанного с 1 января до 1 апреля сырого масла в количестве от 9,000 до 10,000 пуд. можно получить путем рафинирования—6,700—7,500 пуд. с'едобного масла, до 700 пуд. сырого технич. ма-

сла и 1,600-1,800 пуд. остатков очистки (соабстока) для нужд мыловарения.

Очистка производится как устической содой, которой нужно 2 1/2 процента всего количества очищаемого масла, причем эта сода не теряется, т. е. при выработке из соабстока мыла расход соды соответственно уменьшится.

Недостающее количество технического масла для выработки мыла можно получить из жмыхов, извлекая оставшиеся в жмыхах 8—10 процентов масла экстракционным путем.

## РЫБНОЕ ДЕЛО

### Рыбком. Наркомпрод и Областьрыба.

Рыбком находится в прямой и непосредственной подчинении у Наркомпрод, от него он получает распоряжения, им финансируется, у него кредитуются.

Самостоятельные действия Рыбкома ограничиваются лишь чисто технической стороной обслуживания промыслов; но все распределение рыбных продуктов идет непосредственно от Наркомпрод, в его распоряжении несутся все продукты и он распределяет их по учреждениям и к вывозу.

Областьрыба, являясь органом самостоятельным, тем вносит больше термаз в работу Рыбкома, а потому уже издавна распоряжение о снабжении рыбой всех дел Рыбком, но, оставшаяся своей независимостью, областьрыба оттягивает окончательно выполнение этого распоряжения вперед до приезда своего центра т. т. Бобкина и Путишина, которые на днях ожидают.

### Селедочные промысла.

На всех ранее перечисленных в нашей газете рыбных промыслах ловится красная и чистиковая рыба,

кромее сельди. Сельдь ловится исключительно по берегу Каспия от Еламы до Баку, где и расположены все селедочные промысла.

До сих пор селедочными промыслами, апрель до слияния с Рыбкомом, ведал областьрыба, то есть 4-е районное управление Кавказско Каспийского областного рыбного управления, которое непосредственно подчиняется Р. С. Ф. С. Р. и за время советской власти ведет постоянную необходимую „войну“ с местным Азербайджанским Рыбкомом.

Часть сельди, полученной в виде остатков от национализированных предприятий была распределена Рыбкомом, но эта часть очень незначительная.

### Новый способ ловли сельди

В Петровском районном управлении в нынешнем году, впервые будет применен к лову сельди японский селедочный невод, очень экономичный по сравнению с обычными каспийскими неводами в смысле, как количества, так и качества; при этом способе могут быть применены старые невода, уже непригодные для тяги, но вполне годные, чтобы устроить неподвижные береговые заграждения.

## Календарь революции.

### 10 марта.

1793 г. Учреждение Конвентом революционного трибунала во Франции.

1877 г. Гренизюнные демонстрации рабочих и учащихся в Москве.

1918 г. Образование Совета народных комиссаров Советской Республики.

1919 г. Сражение между спартаковцами (коммунистами) и правительственными войсками в Берлине.

С 1 марта с. г. при Редакционно-Издательском Отделе АСПС организован п. отдел печати. Все профессора и отделе АСПС нуждающиеся в исполнении каких либо типографских работ, каучуковых штампов и других печатей и печатных изделий должны заказывать на тактовые направления в назначенный п. отдел „Дворец Труда“ комната № 27 тел. № 3-98.

Настоящее постановление не касается периодических изданий, заказываемых на тактовые направления на отдел печати.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕКТИВА